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Protokoll der Mitgliederversammlung der Deutschen Gesellschaft für           
Informationsfreiheit am 12. November 2008

Ort: Vertretung des Landes NordrheinWestfalen beim Bund, Hiroshimastraße1216,             
10785 Berlin
Datum: 12. November 2008
Zeit: 19.0021.00 Uhr

Anwesend:
Siehe Teilnehmerliste

Protokollführer: Dr. Sven Berger

TOP 1: Begrüßung und Eröffnung der Mitgliederversammlung

Der Vorsitzende begrüßt die Teilnehmer und eröffnet die Mitgliederversammlung 2008.

TOP 2: Genehmigung der Tagesordnung

Der Entwurf der Tagesordnung wird wie folgt genehmigt:

Neu eingefügt wird TOP 3a Schaffung eines einheitlichen Informationszugangsrechts.

Top 3: Genehmigung des Protokolls der letzten Jahreshauptversammlung

Die Mitgliederversammlung genehmigt das Protokoll der Mitgliederversammlung vom

Top 4 Bericht des Vorsitzenden

Der Vorsitzende gibt einen Rückblick auf die bisherigen Aktivitäten der Gesellschaft.

Erreicht werden konnte die Zuerkennung der besonderen Förderungswürdigkeit und               
damit die steuerliche Abzugsfähigkeit der Zuwendungen an die Gesellschaft. Der                 
Vorsitzende unterrichtet darüber, dass das Finanzamt den hohen Geldbestand der                 
Gesellschaft kritisiert und eine Satzungsänderung zur Bildung von Rückstellungen fordert.

Die Mitgliederversammlung beauftragt den Vorstand, eine solche Satzungsänderung im               
Rahmen der satzungsmäßigen Möglichkeiten herbeizuführen oder der nächsten             
Mitgliederversammlung zur Beschlussfassung vorzulegen.

Seit der letzten Mitgliederversammlung sind Informationsfreiheitsgesetze in Thüringen,             
SachsenAnhalt und RheinlandPfalz in Kraft getreten. Die Aktionsform des von der                   
Gesellschaft initiierten Bündnisses Informationsfreiheit RheinlandPfalz hat sich bewährt.

Der mit der FriedrichEbertStiftung durchgeführte IFGKongress war ein voller Erfolg und                   
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sollte wiederholt werden.

TOP 5 Bericht des Schatzmeisters und des Kassenprüfers

Der Kassenprüfer Jan Mönikes gibt seinen Prüfungsbericht und empfiehlt die Entlastung                   
des Vorstands.

Top 6 Entlastung des Vorstands für 2008

Die Mitgliederversammlung beschließt einstimmig die Entlastung des Vorstands.

TOP 7Wahlen zum Vorstand

Die Mitgliederversammlung wählt einstimmig folgende Vorstandsmitglieder:

Sven Berger Vorsitzender
Christoph Partsch stellv. Vorsitzender
Johannes Kollbeck Schatzmeister
Jürgen Roth Beisitzer
Benno Pöppelmann Beisitzer
Carolin Welzel Beisitzerin
Urs MaurerLambrou Beisitzer

Die Mitgliederversammlung wählt als Kassenprüfer Jan Mönikes

gez.
Dr. Sven Berger


